



# 初心如磐担使命 闽商扬帆拓新程

## 焦作福建商会庆祝中国共产党成立104周年 暨传统文化进商会主题活动举行

时间镌刻传奇，奋斗创造历史。7月1日，我们迎来中国共产党成立104周年。

从兴业路到复兴路，从小小红船到巍巍巨轮，一个历经风雨、千锤百炼的马克思主义执政党初心如磐、信念更坚，正带领亿万人民向着强国建设、民族复兴的目标凯歌行进，书写下荡气回肠的时代新篇。

7月1日，焦作福建商会庆祝中国共产党成立104周年暨传统文化进商会主题活动举行。我市《论语》专家李乐观受邀参加了此项活动。

国歌奏响，红歌嘹亮，代表发言，庄严宣誓，焦作福建商会庆祝中国共产党成立104周年主题活动现场简朴而庄重，深刻诠释了一个基层党组织对党的热爱、对祖国的深情。

本次活动由焦作福建商会会长余琪主持。他号召商会党员代表红心向党，做好表率，砥砺奋进，敢为人先，传承中华优秀传统文化，培育新时代企业家精神，以实际行动和突出成绩向党的生日献礼。

党建引领，商会引擎。在焦作福建商会的荣誉簿上，镌刻着焦作市“四好”商会、河南省“四好”商会、全国“四好”商会、“5A”级社会组织、焦作市非公经济先进基层党组织、全省百家社会组织党建工作观摩点等多项荣誉。“问渠那得清如许，为有源头活水来”，这个活水源头就是累计在焦完成投资200多亿元、企业资产90多亿元的闽商，将一片赤诚洒在覃怀大地，严格落实“三会一课”、认真开展“主题党日”、深入探讨民主评议的生动实践。

品牌党建，战斗堡垒。焦作福建商会的党建工作，有点像爱拼才会赢的闽

本报记者 赵改玲



商精神，不走寻常路，高屋建瓴，纲举目张。通过打造“红色闽商微课堂”“红色闽商实践营”“红色闽商服务窗”等系列“红色闽商IP矩阵”，树立“红色闽商”党建品牌，有效发挥支部的战斗堡垒作用，深挖精神内核，激活红色基因，从商会发展中凝练不畏任务艰险的铁军精神、不计个人得失的奉献精神、凝心聚力创优的团结精神。坚持把党建工作与商会发展、服务会员、企业家的精神需求紧密结合起来，开展适合商会特点的实践活动，充分发挥党建工作在商会事业和会员企业发展中的政治引领作用。

沃耕红脉，践铸商魂。党建工作是一个长期坚持的过程，不可能一蹴而就，就像九层之台起于累土，春风化雨润物无声。通过追寻红色记忆和革命精神，接受爱国主义教育，将个人命运与家国情怀联系起来；通过围绕“学、思、践、悟”四部曲，设计唱红歌、“送军粮”“重走长征路”“红蓝对抗”多元化党建菜单，弘扬红色文化，激活思想引擎。

先锋垂范，铁肩担当。党员干部是商会的先锋队、排头兵，危急关头挺身

而出，关键时刻当仁不让。疫情时，商会党支部号召广大会员踊跃募捐，党员干部更是第一时间带头捐献。在此感召下，商会会员企业及党员捐款捐物累计300多万元，参与疫情防控志愿服务200人次，将党员初心清晰地刻在那段难忘的岁月。在精准扶贫“百企帮百村”、爱心助学、慈善事业等公益活动月中，商会累计捐款8000多万元，充分展示了勇于担当、回馈社会的闽商精神，体现出全体党员的先进性。

立德树企，修身安仁。商会党建的亮点还在于融合创新，与优秀传统文化的结合。为响应市工商联提出的“优秀传统文化进商会、进企业”号召，焦作福建商会的庆七一党建活动，专门组织了《从文化自信到企业自强——闽商党员的使命》之讲座，从商人玄高犒劳秦师的爱国主义精神谈起，从文化自信的起源谈起，从周公的礼乐治国到北魏的民族融合，从晋文公以德服人到楚庄王一鸣惊人，从唐代的威加海内到明代的七下西洋，从deepseek的横空出世到刀郎的文化回归，无不彰显了中华优秀传统文化的独特魅力。号召广大党员及

全体会员，加强自身文化修养，增强崇高的使命意识，做大做强，回报桑梓，建功新时代，奋进新征程，从取之不尽用之不竭的传统文化宝库中汲取营养，获得智慧，为企业发展助力，为城市建设现代化而不懈奋斗。

李乐观说，在《论语·述而》篇里，孔子曾经讲过一个有德君子的成长历程：“志于道，据于德，依于仁，游于艺。”他想借用这句话来诠释焦作福建商会的党建活动。“志于道”，就是以政治建设为引领，以党建工作为抓手，牢牢把握不动摇。“据于德”，表示要从自我做起，以高标准的要求来促进党建工作引领，将廉洁自律和道德自觉刻进骨子里。“依于仁”，是企业家境界和追求的体现，有“己欲立而立人，己欲达而达人”的远大胸襟，有义利兼重、义以为上的价值判断，有舍小家为大家、兼济天下的宏大使命。企业发展不再只是个人财富的问题，而是富而有责、富而有义、富而有信、富而有爱，与员工的幸福、社会的和谐乃至家国天下捆绑在一起。“游于艺”，是方法也是步骤，是看得见摸得着、事半功倍、屡试不爽的经验措施。“抓党建、聚党魂、夯基础，促团结，助发展”，建立党建品牌，发展个性化的党建IP，让党建工作切实促进商会的协同发展。

左上图 主题活动现场。  
(李乐观提供)

### 李乐观个人简介

- 中国电影电视技术学会灯光专业委员会副秘书长
- 河南理工大学文法学院硕士研究生导师
- 河南省社科系统优秀基层宣讲员
- 郑州西亚斯学院兼职教授
- 焦作市文化坚守者
- 焦作市作协副主席